

урал



Малыши— под крышу
В Екатеринбурге к Дню города открыли девять детских садов

ЧЕТЫРЕ из девяти детских садов построены с нуля, остальные капитально отремонтированы. По информации мэрии, открытие новых дошкольных учреждений позволит сократить очередь на 1700 человек. До конца года в уральской столице введут в строй в общей сложности 29 детских садов. Напомним, День города в Екатеринбурге будет отмечаться 16 августа.

► СТОП-КАДР



В Екатеринбурге после глобальной реконструкции открылась поликлиника городской клинической больницы № 40. Впервые в УрФО в этом лечебном заведении организована запись к врачу в режиме электронной очереди. Благодаря новации в клинике исчезли очереди в регистратуру за талонами на прием к специалистам, созданы комфортные условия ожидания врача.

Мамины уроки

РЕЙТИНГ

На Среднем Урале впервые составлен рейтинг школ при приемных родителей. В тройку лидеров вошли учреждения и общественные организации Екатеринбурга, которые более пяти лет занимаются этой благородной деятельностью: «Каравелла», «Дорогами добра» и «Мудрое родительство».

Мониторинг эффективности курсов для семей, желающих усыновить ребенка, провели специалисты министерства социальной политики региона. Главным критерием ка-

чества пока стали количественные показатели: число посещавших школу родителей и тех, кто прошел психоdiagностическое обследование и взял на воспитание детей. В будущем планируется учитывать и новаторство педагогических методик.

Эти проекты, безусловно, востребованы жизнью. Школы приемных родителей помогают подготовиться к решению проблем, которые возникают в семье при появлении приемного ребенка, — пояснили в минсоцзащиты.

Светлана Добринина,
Свердловская область

► СПРАВКА «РГ»

Первая школа приемных родителей появилась в Екатеринбурге в 2008 году. Сейчас в области действует целая сеть — более ста учреждений, где взрослых учат воспитывать усыновленных детей. Только за прошлый год на Среднем Урале прошли подготовку около 3 тысяч семей, 2,3 тысячи сирот обрели новый дом. Это самый высокий показатель в Уральском федеральном округе.

«Колосок» разбушевался

На Урале родители требуют внимания к деревенским детским садам

СКАНДАЛ

Светлана Добринина,
Свердловская область

Небольшим детским садом «Колосок» села Афанасьевское Ачитского района заинтересовалась прокуратура. В надзорном ведомстве выясняют, почему родители посещающих дошкольное учреждение ребятишек покупали краски и взялись за малярные кисти.

ные стены в радостные тона — персиковый и салатный.

— Капитальный ремонт нам не по карману. Но хотелось хоть что-то сделать для детей и привлечь внимание к проблеме, — говорят деревенские жители. — В стране запущена большая программа строительства и реконструкции детских садов. А наши ребятишки прошагают в зданиях прошлого века, которые рушатся на глазах, и никому до этого нет дела.

ления образования района Алена Козлова. — Хотели войти в федеральную программу модернизации дошкольных учреждений. В этом случае 70 процентов стоимости всех работ компенсировал бы региональный бюджет, а 30 вложили бы мы. Но одно из условий — детей в детских садах должно быть вдвое больше, чем сейчас. Мы обошли все дворы в Афанасьевском и соседних деревнях, но столько не нашли.

Родители недоумевают: как можно не заметить подрастающих малышей? Да и молодых семей в округе немало, значит, будут еще детишки. Скорее всего, у чиновников своя арифметика со своими правилами умножения и деления.

— Афанасьевский детский сад еще хорошо сохранился. У нас есть учреждения в худшем состоянии, — объяснила логику принятия решения замглавы администрации района Ольга Хорошайлова.

И тем не менее спровоцированный неравнодушными сельчанами скандал внес свои корректизы в распределение средств. Как заявили «РГ» в управлении образования, на ремонт «Колоска» в этом году будет потрачено более 800 тысяч рублей. До 20 сентября здесь планируют восстановить котельную и заменить в здании окна.

Детский сад не ремонтировали более сорока лет. Полы сгнили, трубы текут

— Считайте это акцией протеста. Люди устали надеяться, что власти выделят деньги для наведения порядка в здании, где малыши проводят большую часть дня. Детский сад не ремонтировали более сорока лет. Полы сгнили, трубы текут... Вот и решили сами хоть что-то изменить, — пояснила трудовой порыв родителей заведующая «Колоском» Светлана Макарова.

Доходы в деревенских семьях небольшие, и изменить удалось немного: перекрасили хмурые тем-

Афанасьевский «Колосок» действительно рассыпается. В буквальном смысле: кирпичи вываливаются из стен. Новую жизнь сельским дошколятам власти обещают уже несколько лет. Весной представители райадминистрации подтвердили: реконструкция необходима. Дескать, село большое, ребятишек много, надо не просто отремонтировать здание, а к сентябрю открыть еще одну группу на 20 малышей.

— Мы просчитались, — призналась в разговоре с «РГ» начальникуправ-

ники постараются приодеть учеников к 1 сентября.

Всего в 2014 году детям передадут 32 тысячи комплектов на общую сумму 64 миллиона рублей. Власти уточняют, что обновить школьную форму ребенок сможет один раз в два года.

Ирина Горохова,
Свердловская область

Форменный подарок

СОЦЗАЩИТА

Уральские дети из многодетных семей получат в подарок школьную форму. Такое решение принято на днях на заседании правительства Свердловской области.

— Это поможет поддержать семьи с тремя и более детьми, чьи доходы ниже прожиточного минимума

— сказал министр общего и профессионального образования региона Юрий Биктуганов.

Закупкой формы для ребят из многодетных семей будет заниматься именно это ведомство, но заявки должны подавать муниципалитеты. В городах и селах уже ведут подсчет ребятни, нуждающейся в одежде для школы. Чинов-

ники постараются приодеть учеников к 1 сентября.

Всего в 2014 году детям передадут 32 тысячи комплектов на общую сумму 64 миллиона рублей. Власти уточняют, что обновить школьную форму ребенок сможет один раз в два года.

Ирина Горохова,
Свердловская область

нологий мэрии Екатеринбурга Марк Марков.

Напомним, согласно постановлению правительства РФ с 13 августа вход в Интернет в ресторанах, метро, парках и других общественных местах предоставляется только после идентификации пользователя.

По информации мэрии, кроме парков и скверов, Интернет без паспорта доступен в некоторых муниципальных учреждениях, таких как больницы и роддома.

Дарья Воронина,
Екатеринбург

СВЯЗЬ

В Екатеринбурге доступ к Интернету в общественных местах, оборудованных wi-fi при участии администрации города, будет осуществляться без ввода паспортных данных.

— Мы проконсультировались с юристами и пришли к выводу, что для бесплатного подключения к Сети достаточно регистрации через СМС-сообщения. Это соответствует требованиям ФСБ, — рассказал «РГ» председатель комитета связи и информационных тех-

► КСТАТИ

Минкомсвязи разъяснило постановление следующим образом: если точка доступа wi-fi установлена оператором связи, он будет отправлять пользователю запрос на получение данных по СМС или предложит специальную форму для заполнения. Для wi-fi-точек частных лиц таких указаний нет.

СИТИЛИНК

ЭЛЕКТРОННЫЙ ДИСКАУНТЕР

В дни открытия
23-24 августа

СУПЕР ЦЕНЫ на всё!

Каждый час розыгрыш телевизора Samsung и других ценных призов!

Ситилинк ближе - цены ниже!

 <p>Panasonic Multicooker SR-TMH18LTW 1 490 ₽</p>	 <p>Ноутбук Packard Bell EasyNote ENT-E69BM 8 990 ₽</p>	 <p>Смартфон Samsung Galaxy Trend GT-S7392 3 490 ₽</p>
---	---	--

Акция проводится 23-24 августа. Подробности видите на сайте www.citilink.ru. ООО «Плюс Сервис» ОГРН 1127746403058; ИНН 7701958005; юр. адрес 107140, г. Москва, Коньковский проезд, д. 3/20, стр. 4

Реклама

18



урал

Родина помнит

На Урале откроют музей советского летчика-героя

МУЗЕЙ дважды Героя Советского Союза Григория Речкалова появится в селе Зайково Ирбитского района Свердловской области. Здесь будущий воздушный ас жил до одиннадцати лет. В мемориальный комплекс войдут дом семьи героя и школа, где учился Гриша Речкалов. Предполагается, что у музея будет необычный дизайн: входная группа напомнит посетителям капину пилота, а в одном из залов разместят интерактивную диораму победных боев летчика.

Запах «Акации»

Легендарный уральский конструктор лично испытывал оружие, созданное под его руководством



ЗЕМЛЯКИ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Более 55 лет Юрий Томашов был особо секретной персоной: входил в когорту создателей российского вооружения. При этом во всех специализированных изданиях нашего земляка называют одним из отцов-основателей самоходной артиллерии страны.

— Когда вижу, как на параде по Красной площади идет колонна гаубиц «Мста», буквально чувствую, как под их гусеницами брускатка дрожит,— признался в эксклюзивном интервью «РГ» Юрий Васильевич.— Словами эмоций не описать, ведь «Мста-С» — моя лебединая песня.

Насчет «песни» Томашов явно перегнул. На днях легендарному конструктору исполнилось 85 лет, но он до сих пор востребован в профессии. Правда, по словам Юрия Васильевича, коллеги используют его больше как «архив», в памяти которого хранится множество полезных разработок.

ЮРИЙ ТОМАШОВ: Военного конструктора представляют человеком, похожим на Архимеда: сидит, запершись в кабинете, думает и вдруг: «Эврика!». На самом деле конструирование бое-

вой машины — это сложный и долгий коллективный труд. Зачастую даешь одно и то же задание нескольким специалистам. Но в итоге именно ты как главный конструктор должен выбрать наиболее перспективную разработку. Это твоя ответственность. Цена ошибки — не только годы труда, вложенные средства, но и человеческие жизни.

А были ситуации, когда приходилось доказывать правильность принятого решения?

ЮРИЙ ТОМАШОВ: Конечно, и на самом высоком уровне — в правительстве СССР. Один из серьезных конфликтов случился, когда мы разрабатывали «Мсту». Когда была собрана первая экспериментальная модель самоходки, один из молодых специалистов выступил против выбранной конструкции. Причем обратился не ко мне, а к руководителю КБ волгоградского завода «Барракида». Там тоже работали над моделями гаубиц и в какой-то мере соперничали с нашим бюро. О том, что существует другой вариант, я узнал уже в кабинете министра.

Спорить в такой ситуации бесполезно, поэтому экспериментальный образец альтернативной модели отправили в «бой», то есть на полигон. Кстати, эта гаубица смотрелась неплохо: компактная, легкая. Но первые же выстрелы все расселили по местам. Машина от силы отдачи после выстрела так просела на корму, что после отката орудие воткнулось в землю, а от корпуса отлетели болты.

Если бы я тогда уступил, нашей «Мсте» не было бы. Вот она — цена решения главного конструктора.

Политика, мнения первых лиц государства как-то влияли на ваши разработки?

ЮРИЙ ТОМАШОВ: Да, в 1955 году генеральный секретарь ЦК КПСС Никита Хрущев объявил: «Артиллерия — это

Юрий Томашов: Когда вижу, как на параде идет колонна гаубиц «Мста», буквально чувствую, как под их гусеницами брускатка дрожит.

пещерная техника. Даешь ракету!». К тому времени в нашем КБ уже создали первую в СССР самоходную уста-

ния в кабине газы уходят обратно в ствол.

Вы разрабатывали военную технику, которую и сейчас можно назвать оружием будущего...

ЮРИЙ ТОМАШОВ: Вы имеете в виду лазерное самострельное оружие? Это действительно интересная работа, которую мы вели в восемидесятых совместно с московским КБ «Астрофизика». Генеральным конструктором этой системы был сын министра обороны СССР Николай Дмитриевич Устинов. Машина предназначена для разрушения, но не всего, что попадет в прицел: лазерный луч подавляет оптико-электронные системы боевой техники неприятеля. Представьте стекло, которое изнутри расходится мелкими трещинами: ничего не видно, невозможно прицелиться. Оружие становится «слепым» и превращается в груду металла.

Понятно, что здесь необходим очень точный механизм прицеливания, который бы не сбивался при движении машины. Задача нашего КБ состояла в том, чтобы создать броневой носитель, способный нести лазерную установку бережно, как стеклянный шар. И мы сумели это сделать. Испытания прошли сразу два варианта: «Стilet» и более мощный «Скатие». За эту работу группу удостоилась Ленинской премии. Лазерную самоходку приняли на вооружение, но, к сожалению, в серию она так и не поступила. В девяностые годы комплекс посчитали слишком дорогостоящим.

И подействовало?

ЮРИЙ ТОМАШОВ: Еще как! Через месяц мы представили нетрадиционный вариант решения проблемы: создали в башне противодавление. Для этого кабину экипажа уплотнили и сделали воздушный подпор. Обычно гильза после выстрела тянет за собой пороховые газы, но здесь из-за положительного давле-

► КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Когда вы поняли, что ваше оружие обладает внушительной силой?

ЮРИЙ ТОМАШОВ: На масштабных войсковых учениях, где помимо другой техники испытывались недавно созданные нами самоходная гаубица «Акция» и самоходный миномет «Тюльпан», произошло ЧП. При контрольной проверке случился несанкционированный запуск одной из ракет, находившейся на пусковой установке в походном положении. Ракета потянула за собой всю установку, пока не уперлась в препятствие. После этого она оторвалась от техники и начала «бегать» по полю. Хорошо, что в ней не было боеголовки, иначе бы взрыва не миновать. У меня аж в душе похолодело: а вдруг и наша тех-

ника что-нибудь вытворит? Но обошлось. «Тюльпану» поставили задачу уничтожить доты (долговременные огневые точки). По этим бетонным укреплениям стреляли десять лет, но они оказались настолько крепки, что снаряды не могли их разрушить. А «Тюльпан» как дал залп — и от дотов ничего не осталось.

Помню, подходим к огневым точкам, а на их месте воронка глубиной метров десять и шириной не меньше. Страшно смотрелся этот кратер, как на картинке с лунным пейзажем. А ведь сейчас эта техника воюет на Украине. С одной стороны линии огня наши машины и с другой — они же. Как ножом по сердцу...

52

авторских

свидетельства на изобретения получил Юрий Томашов

урал



Историю пишем вместе
Тюменцам предложили делиться воспоминаниями в Сети

«МЕСТО рождения: Тюменский край»— порталом с таким названием обзавелся сибирский регион по инициативе фонда «Диалог». Это своего рода историко-краеведческий сборник, который будут пополнять народные корреспонденты. В биографический раздел войдут краткие сведения о деятелях искусства, науки, экономики. На страницах «Диалога»—развернутые интервью. «Спецпроекты» расскажут о рождении области и освоении Севера.

Стольный град

В Тюмени предложили установить саркофаг с восковой фигурой Ленина



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Ильич-трибун в самом центре Тюмени признан памятником искусства регионального значения. Теперь можно и мавзолеем обзавестись...

ИСТОРИЯ

Анатолий Меньшиков,
Тюменская область

Известный в Тюмени общественный корреспондент, член Союза журналистов России Геннадий Иванов обратился к ректору Государственного аграрного университета Северного Зауралья Николаю Абрамову с диковинным предложением, от которого тот поначалу опешил: освободить в корпусе учебного заведения на улице Республики помещение под ритуальный зал и выставить в нем копию саркофага с восковой фигурой Ленина.

Это не дурная шутка и не разыгрыш, Иванов—вовсе не поклонник усопшего вождя мирового пролетариата.

— Меня спрашивают: ради чего спектакль? Не спектакль, а рациональный проект, направленный на увеличение потока туристов. Не сомневаюсь, немало людей захотят лицезреть Владимира Ильича. А он пусть вернет должок за сохранение своих нетленных останков в здании тюменского сельхозтехникума с 10 июля 1941-го по 24 марта 1945 года, — с улыбкой поясняет свою позицию автор идеи.

В итоге Абрамов пообещал включить вопрос в повестку заседания учченого совета вуза.

ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ «РГ»

Сегодня региону-исполну, на территории которого вместится 40 Московских областей, исполняется 70 лет. Его города и села прежде входили в Уральскую, Челябинскую, Кургансскую и Омскую области. Зачем потребовалось перекраивать административные границы вдалеком тылу, когда еще полыхала война? Есть ли у Тюмен-

тории при Мавзолее, просил разрешить доступ сибиряков к саркофагу. Последовал категорический отказ: советские люди не должны были сомневаться в том, что символ всемирного коммунизма покоится в столице. В 60-е секретарь обкома Борис Щербина просил руководство СССР раскрыть народу тайну, в 80-е — бывший глава тюменского горкома ВКП(б) Дмитрий Купцов. Не позволили. О сверхсекретной операции мы узнали лишь полвека спустя.

Популярный в Западной Сибири краевед-публицист, автор замечательных книг, завораживающих исследований, сценарист Александр Петрушин считает открытие в Тюмени нечто вроде музея Ленина здравой идеей:

— Смотрите, в Благовещенске, находящемся на российско-китайской границе, граждане Поднебесной устремляются в первую очередь к памятникам (их тут два) вождю мирового пролетариата. Всего лишь к памятникам. Рядом с ними сфотографировались уже десятки тысяч гостей из Китая. Всем известно, как позиционирует себя на туристическом рынке Ульяновск. По-моему, Тюмени есть резон разжечь интерес к «своему» Ильичу. Главное — заинтриговать сверхсекретной государственной операцией по перемещению тела Ленина в Сибирь, тайной его хранения.

Кстати, тогда не исключался вариант вражеского захвата саркофага с телом: предполагалась, к примеру, высадка в окрестностях города фашистского десанта — небольшой группы хорошо подготовленных диверсантов. Скажете, фантастика? В июне 1943 года два немецких военно-транспортных самолета выбросили в Коми АССР, неподалеку от Березовского района (ХМАО), 12 парашютистов, возглавляемых бывшим офицером колчаковской армии, уроженцем Тобольска.

В Тюмень помимо забальзамированного Ленина, являвшегося для СССР величайшей идеологической святыней, эвакуировали из Симферополя золото скифов — археологическую ценность мирового уровня. Коллекция, часть которой временно экспонируется в Голландии, хранилась в 200 метрах от саркофага — в здании бывшего Спасского собора. Кстати, скифские сокровища спровоцировали недавний юридический спор между Украиной, Россией и Нидерландами.

Эпоха Второй мировой оставила нам массу других любопытных фактов. Например, года три назад в Карском море искали последние мины из оставленных гитлеровс-

тами подлодками в 1942—1944 годах. Они пытались нагло блокировать торговым караванам западный участок Северного морского пути после того, как из Карского моря ретировался германский линкор «Адмирал Шеер». Командование вермахта планировало разместить военно-морскую базу в Обской губе, попутно держа под контролем полуостров Ямал. Началась контригра с созданием в заливе муляжа советской береговой базы близ поселка Мыс-Каменный, дабы устрашить противника. Ожидаемый психологи-

правительство расплачивалось с союзниками по антигитлеровской коалиции за поставки по ленд-лизу. Так, в кедровых бочонках в Европу отправляли сельскую сельдь — тугун прянного посола. Сибирским деликатесом любил закусывать армянский кот Черчиль.

Рыбный промысел наряду с лесным хозяйством сразу рассматривался как экономикообразующий для региона. Даже тогда являлось в некотором родетайной. В год рождения области ее «паспорт» с политико-экономи-

Во время войны в Тюмень помимо забальзамированного Ленина эвакуировали из Симферополя золото скифов

ческий эффект произвел на него внушительного размера пирс, который, правда, вследствие разметало штормом.

А еще за годы Отечественной войны в Обь-Иртышском бассейне добыто свыше 300 тысяч тонн рыбы. Рекордный объем. Увы, многое сгнивало — перерабатывать не успевали, при том что сами рыбаки голодали. В основном улов отправлялся на фронт, а рыбой ценных сортов советское

правительство расплачивалось с союзниками по антигитлеровской коалиции за поставки по ленд-лизу. Так, в кедровых бочонках в Европу отправляли сельскую сельдь — тугун прянного посола. Сибирским деликатесом любил закусывать армянский кот Черчиль.

Рыбный промысел наряду с лесным хозяйством сразу рассматривался как экономикообразующий для региона. Даже тогда являлось в некотором родетайной. В год рождения области ее «паспорт» с политико-экономи-

Организаторы и партнеры:

**Всероссийская акция
«Исторический сквер» (плотинка)**

16:00

Отцы России за многодетную семью

22 АВГУСТА

Большой семейный спортивный праздник «ОТЦЫ РОССИИ...»

16:00

Спортивные соревнования и шоу-программа

- Соревнования на турнике по системе «Русский Силомер»
- Показательные выступления мотоклубов Свердловской области
- Силовое шоу «Богатыри Урала»
- Показательные выступления представителей сборной команды Федерации смешанного боевого единоборства (MMA) Свердловской области
- Танцевально-спортивный фешн-моб от Федерации кроссфита

18:00

Встреча мотоколонны Всероссийской акции

- Концерт победителя конкурса «Битва хоров» хора «Виктория»
- Торжественное награждение победителей

Приглашаем всех присоединиться к Всероссийской акции «Отцы России за многодетную семью»!
Подробная информация www.dzavet.ru

Информационные партнеры:

реклама 0+



урал

Работа с интуицией
В Екатеринбурге незрячие художники представили свои картины

В Свердловской библиотеке для слепых открылась выставка картин, написанных участниками движения «Белая трость». Для создания работы мастера наносят краску на поверхность и интуитивно выводят рисунок. Профессиональный художник подробно описывает автору получившееся изображение и они вместе решают, как ее можно завершить. «Так получаются картины, которые отражают внутренний мир художников», — добавили в библиотеке.

Палки в колесах

На Урале нет достойного помещения для уникальной коллекции мотоциклов



В музее для байкеров настоящий рай.

ПРОБЛЕМА

Анатолий Горлов,
Свердловская область

Ирбитский государственный музей тяжелых мотоциклов должен был переехать из бывшего зала трудовой славы мотоциклетного завода в специально для него построенное здание в этом году. Экспозицию планировали перевезти в новое помещение еще в 2012 году, затем сроки перенесли на 2014-й, а теперь и на 2018-й. Тем временем две трети коллекции редчайших машин недоступны для посетителей и хранятся в непрописанном помещении.

Директор единственного в России музея тяжелой мототехники Александр Буланов намерен добиться встречи с руководством области, чтобы ускорить строительство комплекса, в котором поместились бы все 120 редких экземпляров мотоциклов и автомобилей, некоторые из которых являются национальным достоянием России.

По проекту площадь будущего здания — четыре с половиной тысячи квадратных метров. Кроме музея, в нем будут реставрационные и конструкторские мастерские, где под руководством специалистов можно своими руками собрать мотоцикл, а потом обкатать его на стенде, выехать на трассу на прилегающей территории. Здание не имеет этажей, а состоит из уровней, в центре — единое пространство и дорога, которая проходит по всем уровням и делит экспозицию тематически. Серийные машины, например, размещены как бы в сборочном цехе с имитацией заводского конвейера, спортивные мотоциклы притулились на обочине гоночной трассы, байкерские — на поляне с спалькой и костищем, мотоциклы иностранного производства вписаны в облик улиц европейских городов, которые весьма реалистично изображены на огромном панно.

Разговор о судьбе музея будет весьма кстати, ведь на Урале пройдет ЧМ по футболу, и власти размышляют, чем бы удивить гостей

пройдут игры чемпионата мира по футболу, и руководство региона сейчас размышляет, чем бы развлечь и удивить многочисленных гостей. А тут готовая коллекция тяжелых мотоциклов, в том числе импортных, которой позавидует любой музей.

Проект музея уникален, нигде в мире такого нет. Американцы, которые его видели, наши разработки уже используют. В музее Harley Davidson реализована часть наших идей. Стоит отметить, что на проектные работы мы потратили пять споловиной миллионов рублей, а они —

линейка мотоциклов Ирбита, в том числе экспериментальных, малосерийных и даже выпущенных в единственном экземпляре. Здесь хранится эталонный германский BMW R71, прототип будущего советского М-72, который, по сути, стал родоначальником «Урала». Известно, что ирбитские мотоциклы популярны у коллекционеров Великобритании, США, Германии и Австралии. Не менее интересны и модели известных мировых

производителей. Некоторые из них — редкость даже в музеях предприятий-производителей. Завод закупали на протяжении всей своей истории, которая отсчитывается с осени 1941 года, когда в Ирбите эвакуировали часть Московского мотоциклетного завода. Так в экспозиции появились Harley Davidson WLA 42, Royal Enfield, NSU, Zundapp, BMW R12, а также более поздние приобретения, такие как Vincent Rapide 1947 года. Последний экземпляр позволил музею войти в клуб владельцев этих мотоциклов (их всего 18 человек в разных странах).

И знатоков ретромашин можно понять: в коллекции музея есть вся

КСТАТИ

Сохраняли обширную коллекцию всем миром. В смутные времена новые хозяева завода решили распродать все мотоциклы. Александр Буланов поднял тогда на ноги всех, от кого зависела судьба раритетных машин. Общими усилиями техника осталась в Ирбите. Ее выкупила администрация города, а музей перевели в статус

государственного. Ежегодно в нем бывают до 25 тысяч человек. Директор музея обещает, что добьется пересмотра сроков строительства нового здания. Его мечта — не только увеличить число посетителей, но и привлечь детей и молодежь в удивительный мир мотоциклов, мир романтики и полета технической мысли.

Где она, сказочная страна?

ПРАЗДНИК

ки и обменивали их на подарки с чудо-дерева.

Организаторы надеются, что Киндерград получит прописку в обновленном Театральном сквере — одном из самых красивых мест Нижнего Тагила, чтобы в День города приглашать в свой гостеприимный волшебный мир.

Нэлли Ястребкова,
Свердловская область



Фото- и видеоролик с праздника на сайте библиотеки:
www.tagillib.ru

Российская Газета по летним ценам



16 АВГУСТА
С 09.00 до 13.00
на почтамте Екатеринбурга,
проспект Ленина, 39,
а также на плотинке пройдет
ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА
«Российской газеты»

КАЖДОМУ ПОДПИСАВШЕМУСЯ ПОДАРОК!

ОТДЕЛ ПОДПИСКИ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ:
8 343 371 2484

МГНОВЕННАЯ ПОДПИСКА НА САЙТЕ:

RGRU

РЕДАКАЦИЯ

Уважаемые жители Екатеринбурга!

От имени энергетиков Свердловского филиала Территориальной генерирующей компании № 9 примите искренние поздравления с днем рождения нашего замечательного города!



Это праздник всех его жителей, наших земляков, тех, кто любит и ценит Екатеринбург. Для всех нас День города — знаменательная дата. Екатеринбург стремительно развивается, и сегодня здесь сосредоточен основной экономический, научный и кадровый потенциал региона. Город располагает всем необходимым для динамичного роста, привлечения инвестиций, повышения качества жизни.

Екатеринбург и энергетиков объединяет общая судьба и общие цели. Мы гордимся тем, что внесли посильный вклад в развитие уральской столицы: на протяжении десятилетий стабильно обеспечивали потребности предприятий и жителей в тепле и электроэнергии. Сейчас мы — Свердловский филиал Территориальной генерирующей компании №9 и Свердловские тепловые сети — даем всем от нас зависящее,

чтобы праздники и будни любимого города были светлыми и теплыми.

Главное богатство любого города — люди. Их трудом и упорством, умом и талантом создано все, что составляет сегодня гордость родной земли. Мы, энергетики, приложим все усилия, чтобы сделать жизнь горожан комфортнее.

Желаю успехов и благополучия каждой семье Екатеринбурга, здоровья и процветания!

Владимир Бусоргин,
ДИРЕКТОР Свердловского филиала ОАО «ТГК-9»